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Eprenve de Ratirapage
B (6 points = 242+42) (Fonctions Récursives)
1) Monirer que lwdcuxﬁmcﬁonsstﬁvamcsm;ximiﬁvesrécmsim:

f(x,y,2) = ((x div 3) + Fact(y))*
x si yestpair

glx,y) = 0 s
2) Montrer que la fonction h est primitive récursive :
T S - N2
yz)—————— — {f(x,5.2), [g(x. 1)

3) Montrer que les fonctions F, d’arité nn>1 sont primitives récursives
Fu(x1,x3,... J«FEE:JH}-.—;_ x;)

indication : les fonctions suivantes sont PR : @, ®, Moins, Fact, Abs, Exp, Sg. Sg, Pred,
mod, div, les fonctions constantes darité 0, les fonctions constantes d’arité 1.

JE. (7 points = (3*1+1) +(142)) (Machines de Turing)
1) Soit la Machine de Turing MT=<S E.I>> avec -

I={1/qo10q1, 2/ q10Dgz, 3/ q1Dqp, 4/ q*Dqs, 5/ @1Dqs, 6/ G0Gqu,7/ qulDgs, 8/ gs1Dgs,
9/ qs0Ggs, 10/ qs10q7, 11/ P0G, 12/ gs*Das, 13/ guOiqgs, 14/ G iDqy, 15/ qs0iqum,
16/ q101Gquo, 17/ qo*Gquo, 18/ q100Dgq11, 19/ qui11gg, 20/ qu*Gqn, 21/ qullgr }
a) Dérouler la machine sur 0,0), 2,1) et (2,2).
b) Que fait la machine ?
2) Ecrire les instructions d’une machine de Turing calculant la fonction -

f=Axyz (Predx, Sgy)
Expliquer d’abord la démarche 2 suivre.
F® (7 points = (0,5+2*1 +0,51H0,5+3*0,5+0,5)+1,5) (Langage CAML)

1) On considére la fonction CAML suivante :
letrecfxyz= let w=string _length z in if w=0 then (-1) else if y=2z.[0] then x else
f(x+1)y (sub_string z 1 (w-1 ) o

a) Donner le type de f inféré par CAML.

b) Déroulez la fonction f sur x=1L, y='a’ et z = "pascal".
¢) Déroulez la fonction f sur x=1, y='a’ et 2= "nombre".
d) Que fait la fonction quand x=1?

2) let rec F(x,y)=if y=0 then 0 else if x mod y=0 then y*y+F(x y-1) else FOoy-1);
a) Donner le type de F inféré par CAML.

b) Deérouler la fonction F pour (4,4), (6,9) et (4,7). Que fait F?
3) Ecrire une fonction CAML qui compte le nombre d'occurrences d'un caractére C dans

-..Bon courage ...
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